

危难时刻显身手 才是河南人本色

对于河南人来说,善良是种本能,全年午休。腊月二十七,灵宝90后姑娘跪地救人半小时,人民日报都点赞。大年初一,洛阳一游乐场游船倾翻,伊川县小伙解亮亮跳水救人。大年初二,郑州小伙海南跳海救人,身上受伤,手表磨损、手机也因为进水无法使用,但他们均对自己的举动表示“没什么,不后悔,还会做”。

灵宝90后姑娘跪地救人半小时 春节走亲访友时,大家都给她点赞

□大河报·大河客户端记者 房琳 闫斌 文图



过年回家路上,
她跪地救人近半小时

2月1日,已是腊月二十

七,知道这个春节要值班坚守,彭露露选择提早几天回家,和父母团聚。

医院离老家苏村乡淹里沟村有两个半小时的车程。当天下午6点多,下班后的彭露露打个出租车,就往家里赶。当途经310国道灵宝市焦村镇西常册村路段时,车辆通行缓慢,听司机说前面出了车祸,彭露露便喊了声:“师傅你赶紧停车,我去看看。”

“一个50多岁的阿姨躺在路中间,电动车倒了压住右腿,肩上还压着几个装满年货的塑料袋,鼻子也流血了,表情痛苦。”彭露露回忆说,到现场后她跪在地上先大致检查了一番,喊了几声后,发现伤者眼睛和双手都还能动,意识还算清醒,便试图把电动车扶

起来。

“说真的,车有点重,一个人扶着还有点吃力。”电话里彭露露笑说,将车移至一旁后,她又紧急处理伤口、开放气道、全程陪着说话……一边做急救措施,一边迅速拨打了120急救电话。此时在旁边,有人热心询问情况,也有人在帮忙疏通道路。近半个小时后救护车赶到,彭露露和群众一起,将伤者送上车后才离开。

她不知道,自己漂亮的裙子已被雪后的泥水弄脏了,也不知道,这跪地救人的一幕,被赶来的西常册村的支部书记拍了并上传到了网上。

那天晚上,彭露露没回成家,却收到了亲友、同事、领导等人打来的赞扬电话,这让她

这个春节,对彭露露来说有些不一样。大年初一到初三,她没有回家团聚,选择坚守岗位。值完班后走亲访友时,大家见到她的第一句话,也不是平常的问候,而是聊起数天前她“夜幕下跪地救人”的义举事迹,最后再加一句“好样的”她成了这个春节期间,灵宝当地最有正能量的“网红”。

一时有点无措。“这是个非常平常的事情,对于我们医护人员来说,谁遇到都会伸伸手。”

网友持续刷屏, 人民日报发文点赞

“真的太感谢她了,我也不知道该说什么……”当大河报·大河客户端记者联系到伤者的女儿刘敏敏时,电话中她对于彭露露的义举感谢不已。

刘敏敏说,第二天她从外地赶回灵宝,将母亲一切安排妥当后,第一时间联系到了彭露露,在电话中反复感谢。2月7日晚,当彭露露专门赶到医院时,第一次见面的俩人才知彼此刚好是同岁,初见便觉亲切。

刘敏敏说,事后她查看监

控才知道,母亲被撞约10分钟后,彭露露便赶来了,并一直在做急救措施,“医生说,当时她(彭露露)的急救措施很重要,要是再晚点,估计情况更严重。等昏迷中的母亲好了,我们一家人要去当面感谢她(彭露露)。”

彭露露“跪地救人”的事情被上传网上后,人民日报等媒体纷纷发文,网友刷屏点赞,与此同时,灵宝市公安局也迅速展开行动,对于事故现场逃逸的肇事司机发布悬赏通告,目前案件正在全力侦破中。

灵宝市卫计委主任郭辉平介绍,下一步,灵宝市卫计委党委将号召全市卫生计生系统向彭露露学习。

郑州小伙海南跳海救人 爱人为他买新手机“嘉奖”

□大河报·大河客户端记者 蔡君彦

拍照时偶遇有人落水, 下海救人时来不及多想

2月6日14时40分左右,王鑫一家四口驾车到潭门镇渔港码头准备买鱼。见停车场的车都停满了,他就驾车到了岸边,让家人在车上等着。

“我看到渔船上都插着国旗,被海风吹得猎猎作响,很壮观,就掏出手机准备拍照。”王鑫说,当他转移镜头取景时,不经意间发现有两个人在离岸三四米的海水里扑腾,一个是十六七岁的女孩,另一个是中年男子,当时女孩已经呛水,情况十分危急……

来不及多想,也没顾上跟车里的家人打声招呼,王鑫飞奔过去,跳入水中,向女孩游去。很快,他的右手抓住了女孩的右手,见不远处有小渔船,王鑫就努力把女孩往小渔船旁边推。

不料,强烈的求生本能让女孩挣扎得更厉害了,左手里抓的黑色遮阳伞也按住不丢,这让王鑫一时难以控制,只能继续使劲儿把女孩推向渔船,帮女孩成功抓住渔船边上遮阳篷的柱子;与此同时,中年男子也成功自救,抓住了小渔船的船舷,随后,两人先后安全上岸。

而用力推女孩的王鑫,却

大年初二的海南琼海市潭门镇渔港码头,来自河南郑州、带家人在海南度假的小伙儿王鑫跳入海中救起一名落水女孩。他奋不顾身救人的事迹火遍网络,被人民日报、央视等报道后,网友纷纷说“给咱河南人长了脸”。

由于在水中的反作用力,滑到离岸边五六米远的海水中。水性一般的王鑫扔掉雨伞,奋力往岸边游。游到岸边他才发现,青苔非常滑,他根本抓不住石头,好在石头上凸出一个两三厘米长的铆钉,他用拇指和食指死死抓住不放,才不至于被水“吸”到海里。坚持几十秒后,在闻讯赶来的民警的帮助下,他才顺利上岸。

为救人手机坏了也值, 啥都没人命要紧

“你去买鱼,咋弄了一身水?”上岸后的王鑫回到车边,爱人夏女士一脸诧异。

“我救了个人。”他随口一句话,让妻子大吃一惊。

王鑫换好衣服后,还放心不下小女孩和那位中年男子,就和妻子一起重回岸边,“小女孩还是脸色煞白,估计是吓坏了,看到我,两个人连说了几声‘谢谢’,就离开了。”

跳海救人后,王鑫发现自己手臂和手背上有两处划伤,

手机也因为进水无法使用,手表表带有多处磨损,裤子也刮破了。让王鑫没想到的是,他跳海救人的事被媒体报道后,“火”得一塌糊涂,人民日报、央视等纷纷报道,全国数百家媒体网站、微博等热转,评论中,网友们对“河南好人”层出不穷大加赞扬。

这几天,王鑫在海南一边陪家人继续度假,一边抽时间接受了多家媒体的采访,他说得最多的话就是:“换了别人遇到这种情况,也会救!我身边有很多这样有情有义有人情味儿的人和事儿!”

“他呀,本来就是热心肠。”王鑫的妻子夏女士对记者说,丈夫在河南广播电视台工作,这次带着一家四口来海南过年,没想到有这样的偶遇,大家都安全,是最完美的结局。”夏女士说,她当时就决定给丈夫买部新手机,作为对他危急时刻奋勇救人的嘉奖,“我们一家人都觉得,跟人命比起来,损失一部手机真的不算啥。”

洛阳一游乐场游船倾翻游客落水

小伙不惧严寒跳水救人

□大河报·大河客户端记者 李晓波 通讯员 李德伟

本报讯 2月5日大年初一。洛阳偃师市一游乐场的游船发生倾翻,造成包括孩子在内的人员落水,一名热心小伙顾不上严寒,跳入水中将小孩救出。

据网友拍摄视频显示,该游乐场名为马蹄泉旅游度假区,位于偃师市缙氏镇。事发时,一个铁皮船倾翻在水中,多人落水,其中还有孩童,一名落水儿童在水中挣扎,这时岸上一位好心市民来不及脱衣服,跳入水中将孩子救出。

2月6日,大河报记者致电该游乐场,接线工作人员证实确有此事,称游船倾翻水域原本是游泳池,水深约1.7米,这只小铁皮船只能坐四五人,但当时那批游客有10多人,一起上了船,在船上为了好玩晃动船体,导致倾翻。该工作人员说,落水游客均无大碍,出于安全考虑,已将落水水域水位进行下调,加强安全防护措施。至于跳水救人的好心人,游乐场工作人员说,跳水救人的好心人没有留下任何联系方式,他们也不知道是谁。

2月6日晚,记者辗转联系到下水救人的好心市民解亮亮。“这都是小事,真不值当说。”解亮亮是伊川县北府店村人,当天和朋友到该游乐场游玩,大约下午4点半,游船发生倾翻。他听到呼救后,立即跳下水去将一名五六岁的小女孩救出。小女孩落水位置水深到解亮亮的下巴位置,小女孩穿的羽绒服,呛了几口水,解亮亮将小女孩救出后,又回身参与到救援其他落水游客,直到将翻船和落水游客一同拉到岸边。

“当时没考虑那么多,只想尽快救人,刚跳下水时感觉非常凉。”解亮亮说,其实当时参与救人的游客还有不少,他是从西面下水施救,东面也有游客下水施救。由于下水救人,解亮亮衣服湿透了,随后披上外套和朋友开车返回了伊川。救人的视频在朋友圈传开了,解亮亮在村里亲朋好友那儿成了“名人”。“只要人没事都中,相信当时我不下水救人,其他人也会跳下去救的,以后碰到这种事,只要力所能及肯定还会出手相助的。”他说。